

(第27批 2021年9月29日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
62	X2GD202109220196	反映韶关市韶南大道五公里外浪奇公司长期大量排放有毒气味。浪奇公司是一家化工厂，靠近人口居住的密集区域，多年来大量偷排放、兰色、胶皮味道的有害气体，尤其是夜间问题。目前，居民看到的烟雾，主要是浪奇公司产品干燥时的热气经过水膜除尘后产生的水蒸气。同时，该公司在生产过程中要加入20多种香精，由于个人对香精的味道反应不同，有居民认为是有害气体。	浈江区	大气	<p>经核实，该案件投诉问题部分属实。</p> <p>(一) 关于“韶关市韶南大道五公里外浪奇公司长期大量排放有毒气味。浪奇公司是一家化工厂，靠近人口居住的密集区域，多年来大量偷排放、兰色、胶皮味道的有害气体，尤其是夜间”问题</p> <p>经调查，信访人反映该问题部分属实。浪奇公司建成于1986年，原来附近区域均为鱼塘及荒地，无人居住，属粤北工业开发区。随着城市规划建设发展，该公司周边已被商住楼及村民住宅包围。按行业类型划分，浪奇公司属化工企业，生产原料均为常见化工原料（元明粉、纯碱等）、活性物、香精。2018年，为减少生产对周边环境的影响，该公司建设天然气锅炉，替换了原来的燃煤锅炉，我区在日常监管中未发现该公司有偷排现象。</p> <p>目前，居民看到的烟雾，主要是浪奇公司产品干燥时的热气经过水膜除尘后产生的水蒸气。同时，该公司在生产过程中要加入20多种香精，由于个人对香精的味道反应不同，有居民认为是有害气体。</p> <p>(二) 关于“没有烟囱直接地排放，对周边群众造成严重的影响。现希望尽快对该企业进行检查”问题</p> <p>经调查，信访人反映该问题不属实。浪奇公司建有喷粉尾气排放口和锅炉废气排放口两个排放口，所有生产废气均由专用烟道排放。去年以来，该公司均按照排污许可证要求开展排放监测，各项指标均达到排污许可标准。</p>	部分属实	<p>一、迅速行动，现场核处 2021年9月23日以来，区领导先后4次组织区工信局、市生态环境局浈江分局、乐园镇等单位负责人，深入浪奇公司现场核查环保有关问题，并召开专题会议研究制定整改方案，要求各单位要加强协调指导，落实企业主体责任，采取积极有效措施，确保有关问题全面整改。</p> <p>二、成立工作组，制定方案 2021年9月24日，成立了浈江区中央环保督察信访案件乐园镇浪奇公司废气排放有关问题整改工作小组，印发了《浈江区乐园镇浪奇公司废气排放有关问题整改工作实施方案》，明确整改措施和责任分工等，要求有关责任单位必须高度重视，积极处理好群众信访举报反馈的韶关浪奇有限公司浪奇公司长期大量排放有毒气味有关问题，精准研判，确保问题落实整改。</p> <p>三、直面问题，立行立改 1. 关于“韶关市韶南大道五公里外浪奇公司长期大量排放有毒气味。浪奇公司是一家化工厂，靠近人口居住的密集区域，多年来大量偷排放、兰色、胶皮味道的有害气体，尤其是夜间”问题 我区积极督促浪奇公司落实企业主体责任，指导企业加快整改。一是该公司制定了整改方案和整改工作表，落实整改措施，加快问题整改。二是9月23日下午，全厂停产组织生产车间员工对生产设备、除尘设备进行全面的维护保养，确保不发生任何泄漏的现象。三是每天一次做好生产车间水膜除尘系统的维护保养，确保设施设备处于良好运行状态。四是及时修复车间破损门窗，关闭靠近居民区、市场较近的车间窗户，避免洗衣粉味道外泄。五是2021年7月1日起，为减少香精扰民问题，该公司主要生产出口洗衣粉，生产过程中不添加香精。 目前，各项整改已落实到位。</p> <p>2. 关于“没有烟囱直接地排放，对周边群众造成严重的影响。现希望尽快对该企业进行检查”问题 为避免群众误解，浪奇公司采用日化行业统一做法，在洗衣粉生产尾气排放口增加告知牌“蒸气排放”，避免部分市民的误解。同时，计划于2021年9月30日前在公司生产车间东面再增加一面告示牌，增强宣传效果，切实提升周边群众的信息知晓度。</p> <p>四、组织约谈，端正思想 2021年9月26日，区政府主要负责同志组织约谈了浪奇公司相关负责人，通报了浪奇公司存在的环保方面问题。浪奇公司表示，作为国企将肩负起社会责任，积极落实整改，确保依法依规安全生产。会议对浪奇公司提出了整改工作要求：一要端正思想，提高站位，深入学习贯彻习近平生态文明思想，把本次整改工作作为产业升级的契机，提高管理水平。二要压实责任，立行立改，认真对照问题清单，逐一制定整改措施，解决环保问题，改善公司内部及周边地区环境质量。三要建立长效机制，加大投入，加快推进技术升级改造，提升生产经营工艺水平，努力实现产业高质量发展。同时，积极谋划公司地址搬迁事宜。</p>	无